



ΣΥΝΤΕΧΝΙΑ ΗΜΙΚΡΑΤΙΚΩΝ, ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ
ΕΡΓΑΤΟΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΚΥΠΡΟΥ
THE SEMIGOVERNMENT, MUNICIPAL AND LOCAL AUTHORITY
WORKERS' & EMPLOYEES' TRADE UNION CYPRUS

Ενημερωτικό Δελτίο 1/2011

ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΓΕΝΑΡΗΣ -ΜΑΡΤΗΣ 2011

Προς όλα τα μέλη της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ

Στη περίοδο που ανασκοπούμε τα κυριότερα γεγονότα που αφορούσαν τη συντεχνία μας ήταν τα πιο κάτω:

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ 7^{ου} ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΥ ΣΥΝΕΔΡΕΙΟΥ ΣΗΔΗΚΕΚ – ΠΕΟ

Με σύνθημα που δηλώνει την σταθερή και αμετάκλητη θέση της ΣΗΔΗΚΕΚ και της ΠΕΟ γενικότερα για το ρόλο και την μορφή των Οργανισμών κοινής ωφέλειας πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία στο 7ο Παγκύπριο Συνέδριο της Συντεχνίας στις 10 και 11 Μαρτίου 2011 στο ξενοδοχείο "Holiday Inn" στη Λευκωσία.

«Λέμε Ναι στο δημόσιο χαρακτήρα των Οργανισμών» διεμήνυσαν για άλλη μια φορά στελέχη και μέλη της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ ενώ την ίδια θέση επανέλαβαν από το βήμα του Συνεδρίου ο Γ.Γ. της ΠΕΟ καθώς και οι Υπουργοί Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων και Εσωτερικών, οι οποίοι επανέλαβαν τη θέση της κυβέρνησης για στήριξη του δημόσιου χαρακτήρα των Οργανισμών.

Γ.Γ. ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ: Ολέθριες οι συνέπειες από τυχόν ιδιωτικοποίηση των Η.Ο.

Έκκληση σε όσους εργάζονται στους Δημόσιους Οργανισμούς να δώσουν τη δική τους απάντηση σ' όλους αυτούς που επέλεξαν να τους πολεμήσουν, προσπαθώντας να πείσουν τον λαό ότι η κρίση ξεκίνησε από την Κύπρο και τη Δημόσια Υπηρεσία, απηύθυνε ο Γ.Γ. της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ Αντώνης Νεοφύτου από το βήμα του 7ου Παγκύπριου Συνεδρίου της Συντεχνίας.

Ο Α. Νεοφύτου έκανε λόγο για προστάτες και οι εκφραστές του κεφαλαίου, οι οποίοι δεν ψηφίζουν κανένα μέτρο για να επιφορτιστεί ο πλούτος έστω και κατ' ελάχιστο και που θέλουν να επωμισθούν όλα τα βάρη οι εργαζόμενοι. Ζήτησε από τους εργαζόμενους στους Ημικρατικούς Οργανισμούς να δώσουν τη δική τους απάντηση σε αυτούς που βρήκαν την ευκαιρία να κλείσουν την EUROCYPRIA, να πολεμήσουν μέχρι εσχάτων τις Κυπριακές Αερογραμμές και να ζητούν το κλείσιμο και ιδιωτικοποίηση άλλων Ημικρατικών Οργανισμών. Όπως είπε, είναι οι ίδιοι κύκλοι που ζητούν τη μείωση των μισθών, την



Ο ΓΓ της ΣΗΔΗΚΕΚ στην ομιλία του στο συνέδριο της Συντεχνίας μας



Ο Βαγγέλης Μουτάφης
Εκπρόσωπος της ΓΣΕΕ
χαιρετά το συνέδριο μας



Ο Κλεάνθης Κλεάνθους
Υπεύθυνος του
Ευρωπαϊκού Γραφείου
της ΠΣΟ χαιρετά το
Συνέδριο μας



Ο Χασάν Φελέκ Πρόεδρος
της Τ/Κ Συνδικαλιστικής
Οργάνωσης DEV-IS
χαιρετά το συνέδριο μας



Ο Μπριτάν Ακτολά
Πρόεδρος της Τ/Κ
Συνδικαλιστικής
Οργάνωσης BES χαιρετά
το συνέδριο μας

κατάργηση της ΑΤΑ και την επέκταση των ορίων αφυπηρέτησης.

Ο Γ.Γ. της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ αναφέρθηκε στη διακυβέρνηση της Δεξιάς η οποία, όπως είπε, μαζί με την τότε άρχουσα τάξη «προκλητικά στελέχωσαν τις κυβερνητικές υπηρεσίες και τον ευρύτερο Δημόσιο Τομέα με τους «Δικούς» τους ανθρώπους, τους οποίους αναγόρευσαν σε ιδιαίτερη προνομιούχα τάξη. Ήταν μια εποχή που η ΠΕΟ και η Αριστερά αποκλείονταν και έβλεπαν τη Δημόσια υπηρεσία «μόνο με τα κιάλια». Η ίδρυση όμως της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ άλλαξε σταδιακά τις ισορροπίες και με βάση την πιο καλά οργανωμένη δύναμη της στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και χωρίς να παρασυρθεί από συναισθήματα έθεσε ενώπιον των εργαζομένων την πολιτική της στη βάση αρχών», τόνισε.

Παράλληλα ανέφερε ότι η ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ από την ίδρυση της και παρά το γεγονός ότι αντιμετωπίστηκε εχθρικά υπερασπίστηκε με πάθος το Δημόσιο χαρακτήρα, το ρόλο και την αποστολή των Ημικρατικών Οργανισμών. Πρόσθεσε ότι θεωρεί ότι η δημιουργία των Ημικρατικών Οργανισμών είναι ένας πετυχημένος θεσμός που συνέβαλε στην ανάπτυξη, στήριξε την οικονομία, έδωσε γρήγορα ποιοτικές και χαμηλού κόστους υπηρεσίες και πρόσθεσε στην ευρύτερη κοινωνική πολιτική.

Επικαλούμενος την ευρωπαϊκή εμπειρία με τη δογματική εφαρμογή της ελευθεροποίησης της αγοράς, χαρακτήρισε ως μύθο τη θεοποίηση του κεφαλαίου και του ιδιωτικού τομέα, επισημαίνοντας ότι ο λεγόμενος ανταγωνισμός αύξησε τις τιμές και μείωσε την ποιότητα. Προειδοποιώντας ο Γ.Γ. της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ τόνισε πως αν εφαρμοστούν οι ίδιες πολιτικές στη μικρή Κύπρο, οι συνέπειες θα είναι ολέθριες και επεσήμανε ότι σε κάποιες χώρες όπως η Αγγλία και η Γαλλία άρχισαν να επαναφέρουν υπό τον έλεγχο του δημοσίου τα τρένα, την ύδρευση και την άρδευση και το αποχετευτικό.

Στη συνέχεια ανέφερε ότι «η ΣΗΔΗΚΕΚ ανταποκρινόμενη στο κάλεσμα του Συνδικαλιστικού Κινήματος υπερασπίστηκε τις Συλλογικές Συμβάσεις και πάλεψε με επιτυχία όπου παρουσιάζονταν αρρυθμιστες μορφές απασχόλησης και παράτυπα καθεστώτα εργασίας, όπως στο ΡΙΚ, την ΑΤΗΚ, την ΑΗΚ, το Πανεπιστήμιο και άλλους μικρούς Οργανισμούς».

Αναφερόμενος στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, είπε ότι η Συντεχνία είναι έτοιμη να συνεργαστεί για τη βελτίωση της παραγωγικότητας με την προϋπόθεση ότι θα βελτιωθούν και οι μηχανισμοί οργάνωσης, διοίκησης και ελέγχου. Πρόσθεσε ότι ένα πρόβλημα που ταλανίζει την Τοπική Αυτοδιοίκηση είναι αυτό των πελατειακών σχέσεων, η επικράτηση του οποίου ιδιαίτερα στις προσλήψεις, προαγωγές, μετακινήσεις έχει σαν αποτέλεσμα τη μείωση του ενδιαφέροντος και της παραγωγικότητας μεταξύ των εργαζομένων. «Ο μοναδικός τρόπος αντιμετώπισης του είναι η πιστή τήρηση των διαδικασιών, των κανονισμών, η εισαγωγή αντικειμενικών κριτηρίων και η ισότιμη μεταχείριση», ανέφερε.

Ο Α. Νεοφύτου αναφέρθηκε σε διάφορα ζητήματα που αντιμετώπισε η



Το Συνέδριο μας τίμησαν με την παρουσία τους αντιπροσωπείες από την ΓΕΣΕΕ Ελλάδος, ΑΔΕΔΥ Ελλάδος, ΠΟΕ-ΟΤΑ Ελλάδος, ΠΑΜΕ Ελλάδος, την Ομοσπονδία Δημοσίων Υπαλλήλων Σερβίας, την ΟΣΠΑ Ελλάδος, την ΟΜΕ-ΔΕΥΑ Ελλάδος, την ΣΤΑΛ Πορτογαλίας, την ομοσπονδία ενέργειας της Ουγγαρίας, την ΜΟΛ (κλάδος χημείας) και ΜΟΛ(κλάδος πετρελαίου) Ουγγαρίας, και οι δύο Τ/Κ συνδικαλιστικές οργανώσεις DEV-IS και BES



Ο χαιρετισμός του ΓΓ της ΠΕΟ στο συνέδριο μας.

ΣΗΔΗΚΕΚ όπως η ανάθεση υπηρεσιών σε τρίτους, η ανανέωση των Συλλογικών Συμβάσεων, η βελτίωση των όρων εργασίας και του βιοτικού επιπέδου των εργαζομένων στους Δημόσιους Οργανισμούς, η προώθηση των παγκύπριων Συλλογικών Συμβάσεων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, η προσπάθεια για την κατηγοριοποίηση των θέσεων στους Δήμους και την ενοποίηση των Σχεδίων Υπηρεσίας. Επανέλαβε επίσης την αντίθεση της Συντεχνίας με την επέκταση του ορίου αφυπηρέτησης και τη θέση της ότι τα αναθεωρημένα σχέδια συντάξεων πρέπει να λαμβάνουν υπόψη τα ωφελήματα και την ποιότητα ζωής.

«Για την αντιμετώπιση των πιο πάνω προκλήσεων, το Συνδικαλιστικό Κίνημα έχει την υποχρέωση να αναπτύξει τη μέγιστη δυνατή ενότητα με κοινές θέσεις, κοινή δράση και αποτελεσματική παρέμβαση στις προσπάθειες αλλοίωσης των κεκτημένων. Εμείς χαιρετίζουμε το γεγονός ότι τα προβλήματα στην ενότητα που υπήρχαν στους χώρους των Δημόσιων Οργανισμών άρχισαν να ξεπέρνιονται και κατά τεκμήριο δημιουργείται κλίμα ενότητας. Θα συνεχίσουμε με ειλικρίνεια αυτή την προσπάθεια προς όφελος των εργαζομένων», κατέληξε ο Α. Νεοφύτου.

Γ.Γ. ΠΕΟ: Δυνατή Αριστερά για δυνατούς εργαζόμενους

«Στην κυπριακή κοινωνία αυτή τη στιγμή συγκρούονται δυο βασικές πολιτικές και ιδεολογικές προσεγγίσεις σχετικά με τον τρόπο αντιμετώπισης των επιπτώσεων της οικονομικής κρίσης», ανέφερε ο Γενικός Γραμματέας της ΠΕΟ Πάμπης Κυρίτσης στο χαιρετισμό του προς το Συνέδριο της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ.

Όπως είπε, από τη μια είναι η γραμμή της ΠΕΟ, στα πλαίσια της οποίας κινείται και η κυβέρνηση, η οποία επιμένει ότι οι επιπτώσεις της κρίσης δεν μπορεί να φορτωθούν μονόπλευρα πάνω στους εργαζόμενους και ότι το βάρος πρέπει να το φορτωθούν κυρίως εκείνοι που αντέχουν περισσότερο, δηλαδή ο συσσωρευμένος πλούτος και τα μεγάλα κέρδη. Η άλλη γραμμή, είναι η γραμμή της άκριτης υιοθέτησης όλων των νεοφιλελευθέρων συνταγών, οι οποίες επιτάχυναν και την εμφάνιση της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης. «Αυτές οι συνταγές εμφανίζονται τώρα τελευταία από το κατεξοχήν κόμμα της νεοφιλελεύθερης αντίληψης ως «ευφάνταστες ιδέες για να ξεπεράσουμε τις δυσκολίες της κρίσης» μέσω ιδιωτικοποιήσεων, συρρίκνωσης του κράτους, συρρίκνωσης των δικαιωμάτων των εργαζομένων κ.α.», επεσήμανε.

«Στην προσπάθεια τους να συγχύσουν την κοινωνία και να κερδίσουν συμπάθειες ανάμεσα στους απλούς ανθρώπους χρησιμοποιούν το λαϊκισμό ως βασική μέθοδο πολιτικής επιχειρηματολογίας. Προσπαθούν να διασπάσουν την εργατική τάξη φέρνοντας σε αντιπαράθεση τους εργαζόμενους στον ιδιωτικό τομέα με τους εργαζόμενους στον ευρύτερο δημόσιο τομέα. Παρουσιάζουν τους απλούς εργαζόμενους του δημόσιου τομέα ως τους εχθρούς των υπολοίπων που είναι υπαίτιοι για τα προβλήματα και τις δυσκολίες τους. Οι πιο ακραίοι και πιο αντιδραστικοί προσθέτουν σε αυτή τη συνταγή και λίγο ρατσισμό και ξενοφοβία για να κάνουν το λαϊκισμό τους ακόμα πιο έντονο και ακραίο», είπε ο Π. Κυρίτσης.



Ο Δημήτρης Επιφανείου
Επαρχιακός Γραμματέας
ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΑΦΟΥ
αννοίγει τις εργασίες του
συνεδρίου μας

Ο Γ.Γ. της ΠΕΟ τόνισε ότι η Ομοσπονδία δεν πρόκειται να αποκλίνει από τις αρχές της και βρίσκεται σε ανοικτό πόλεμο με τις νεοφιλελεύθερες πολιτικές. «Η ΠΕΟ επιθυμεί νοικοκύρεμα στις κρατικές δαπάνες, βιώσιμα σχέδια κοινωνικής ασφάλισης και συντάξεων. Είναι επίσης έτοιμη να συζητήσει σοβαρά και υπεύθυνα στρεβλώσεις και μεταρρυθμίσεις που είναι αναγκαίες για ένα σύγχρονο κράτος, ενώ σέβεται πλήρως το διάλογο και το δικαίωμα της κυβέρνησης να θέσει ακόμα και ζητήματα που θεωρούνται κεκτημένα. Ωστόσο δεν πρόκειται ποτέ να δεχτεί να φορτώσουν στους εργαζόμενους είτε του ιδιωτικού είτε του δημόσιου τομέα την ευθύνη για «την κρίση του καπιταλισμού» ούτε ο συσσωρευμένος πλούτος και το μεγάλο κεφάλαιο να μένουν στο απυρόβλητο», προειδοποίησε.

Είπε επίσης ότι η ΠΕΟ επιθυμεί υγιείς και βιώσιμους Οργανισμούς κοινής ωφέλειας, σύγχρονους που να υπηρετούν τον πολίτη και τα καλώς νοούμενα συμφέροντα του δημοσίου. Πρόσθεσε ότι από θέσης αρχής υποστηρίζει τον δημόσιο χαρακτήρα των Ημικρατικών Οργανισμών με τεκμηριωμένες θέσεις και αντιπαραβάλλει επιχειρήματα ως αντίσταση στις προσπάθειες για ξεπούλημα των υπηρεσιών κοινής ωφελείας στο ιδιωτικό κεφάλαιο μέσω ιδιωτικοποιήσεων. «Οι ιδιωτικοποιήσεις δεν πέρασαν τότε στην Κύπρο γιατί έχουμε ένα ισχυρό Ταξικό Συνδικαλιστικό Κίνημα και ένα ισχυρό κόμμα της Αριστεράς, που αντιστάθηκαν και ανέτρεψαν τους σχεδιασμούς των νεοφιλελεύθερων δυνάμεων», τόνισε χαιρετίζοντας παράλληλα την προσέγγιση της κυβέρνησης στο θέμα.

Σε ότι αφορά την Τοπική Αυτοδιοίκηση, ο Π. Κυρίτσης είπε ότι η ΠΕΟ έχει καθοριστική συμβολή στην ανάπτυξη του θεσμού, στην στήριξη του και στην διαμόρφωση των εργασιακών σχέσεων στον κλάδο. Πρόσθεσε ότι οι στόχοι και οι διεκδικήσεις της διαμορφώνονται πάντα με γνώμονα την προστασία του θεσμού και αντιμετωπίζει τους Δήμους και τα Κοινοτικά Συμβούλια σαν Οργανισμούς με ουσιώδη κοινωνικό ρόλο και με καθοριστική θέση στην αντίληψη για την διάρθρωση ενός σύγχρονου και δημοκρατικού κράτους.

Αναφερόμενος στις επερχόμενες βουλευτικές εκλογές, ανέφερε ότι η ΠΕΟ δεν έμεινε ποτέ αμέτοχη σε αυτή τη μάχη. Όπως είπε, την ΠΕΟ την ενδιαφέρει αν το αποτέλεσμα θα ενισχύσει τη θέση του Προέδρου Χριστόφια στη μάχη που δίνει για λύση του Κυπριακού και για διαχείριση των επιπτώσεων της παγκόσμιας κρίσης με τρόπο δίκαιο και ισορροπημένο. «Την ενδιαφέρει επίσης, τόνισε, η Βουλή να βλέπει τα ζητήματα που αφορούν τους εργαζόμενους με τρόπο κοινωνικά ευαίσθητο, καθώς και ο νέος συσχετισμός δυνάμεων που θα προκύψει από τις εκλογές να γέρνει την πλάστιγγα προς το μέρος των εργαζομένων και όχι προς το μέρος του μεγάλου κεφαλαίου».



Η Υπουργός Εργασίας χαιρετά το Συνέδριο μας

Υπουργός Εργασίας: Οι Η.Ο. πρέπει να διατηρήσουν το ρόλο τους στο οικονομικό γίγνεσθαι

Από την πλευρά της η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων Σωτηρούλα Χαραλάμπους στο δικό της χαιρετισμό ανέφερε ότι ο Ημιδημόσιος τομέας και η Τοπική Αυτοδιοίκηση αποτελούν σημαντικές συνιστώσες της οικονομικής και κοινωνικής ανάπτυξης της Κύπρου.

Σημείωσε ότι το πετυχημένο μικτό σύστημα οικονομίας της Κύπρου έχει σε μεγάλο βαθμό στηριχθεί στο ρόλο που διαδραματίζουν οι Ημιδημόσιοι Οργανισμοί, ενώ ο ρόλος των εργαζομένων στην πορεία των Οργανισμών αυτών όπως και στην πορεία της Τοπικής Αυτοδιοίκησης υπήρξε πάντοτε σημαντικός.

«Σήμερα, σε μια εποχή όπου τόσο οι Οργανισμοί Δημόσιας Ωφελείας όσο και η Τοπική Αυτοδιοίκηση βρίσκονται σε διαδικασία εκσυγχρονισμού, η υπευθυνότητα και η σοβαρότητα με την οποία οι εργαζόμενοι του τομέα θα αντιμετωπίσουν αυτές τις προκλήσεις είναι καθοριστικής σημασίας για το μέλλον και την προοπτική αυτών των οργανισμών», είπε η Υπουργός Εργασίας.

Πρόσθεσε ότι οι εργαζόμενοι είναι σε θέση να υποβάλλουν γόνιμες και παραγωγικές εισηγήσεις, οι οποίες θα αποτελέσουν τροφή για επίλυση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι Δημόσιοι Οργανισμοί.

Αναφερόμενη στο ρόλο της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ και ευρύτερα του Συνδικαλιστικού Κινήματος τόνισε τη σημασία του στην ενδυνάμωση του δομημένου διάλογου και της συνεργασίας με τις διοικήσεις των Δημόσιων Οργανισμών και των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, σε μια προσπάθεια προσαρμογής και μετεξέλιξης τους ώστε να είναι σε θέση να ανταπεξέλθουν με επάρκεια στα νέα δεδομένα που προκύπτουν από τη φιλελευθεροποίηση ζωτικών οικονομικά δραστηριοτήτων όσο και από τις επιπτώσεις της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης, αλλά ταυτόχρονα να λαμβάνουν υπόψη και την ανάγκη των οργανισμών να είναι σύγχρονοι, ανταγωνιστικοί και ευέλικτοι.

«Η διατήρηση σωστών εργασιακών σχέσεων στους δημόσιους οργανισμούς και στους οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης, είπε, είναι ζήτημα ζωτικής σημασίας και για τους εργαζόμενους και για τις διοικήσεις των Οργανισμών».

Συνεχίζοντας επενθύμισε στους συνέδρους ότι το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, στο πλαίσιο του συστήματος εργασιακών σχέσεων, είναι πάντα στη διάθεση των Συντεχνιών με σκοπό να βρίσκονται λύσεις που να εξυπηρετούν και τους εργαζόμενους και τις διοικήσεις.

Η Σ. Χαραλάμπους σημείωσε ότι οι Δημόσιοι Οργανισμοί και οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης πρέπει να αποτελούν τον εκφραστή και το καλό παράδειγμα ορθής εφαρμογής των βασικών αξιών του δοκιμασμένου συστήματος Εργασιακών Σχέσεων της Κύπρου και



Ο Υπουργός Εσωτερικών χαιρετά το Συνέδριο μας

εξέφρασε την άποψη ότι οι αρχές της ελεύθερης διαπραγμάτευσης και οι δομές του κοινωνικού διαλόγου στο πλαίσιο της τριμερούς συνεργασίας αποτελούν σημαντικά εργαλεία για να επιτευχθούν οι αναγκαίες τομές για διασφάλιση της βιωσιμότητας, του εκσυγχρονισμού και της θετικής συνεισφοράς των Δημόσιων Οργανισμών στο κοινωνικό σύνολο.

«Εμείς πιστεύουμε ότι οι Ημιδημόσιοι Οργανισμοί μπορούν και πρέπει να διατηρήσουν το ρόλο τους στο οικονομικό γίγνεσθαι, δεν αφορίζουμε τον Ημιδημόσιο τομέα ούτε και τους εργαζόμενους σε αυτούς τους τομείς», κατέληξε.

Υπουργός Εσωτερικών: Ψηλά στις προτεραιότητες της κυβέρνησης ο εκσυγχρονισμός των Η.Ο.

Ο Υπουργός Εσωτερικών Νεοκλής Συλικιώτης στο χαιρετισμό που απηύθυνε διαβεβαίωσε ότι η κυβέρνηση θα συνεχίσει να έχει ψηλά στις προτεραιότητες της τον εκσυγχρονισμό των δομών και λειτουργίας των Ημικρατικών Οργανισμών και τη διασφάλιση τέτοιων συνθηκών που θα οδηγούν στην οικονομική τους ευρωστία.

«Μόνο έτσι θα μπορέσουμε να διασφαλίσουμε τα δικαιώματα των εργαζομένων αλλά και την παροχή αναβαθμισμένων υπηρεσιών στους πολίτες διατηρώντας και κατοχυρώνοντας τον δημόσιο τους χαρακτήρα», τόνισε.

Σε ότι αφορά την Τοπική Αυτοδιοίκηση, ο Ν. Συλικιώτης είπε: «Η κυβέρνηση του Δημήτρη Χριστόφια έχει τολμήσει να βάλει τα θεμέλια για την ριζική μεταρρύθμιση του θεσμού, ώστε να πετύχουμε την πολυεπίπεδη ισχυροποίησή του μέσα από την θεσμική ολοκλήρωση και ενίσχυση της αυτονομίας του, την διασφάλιση και την κατοχύρωση της οικονομικής του αυτοτέλειας, την ενίσχυση του πολύπλευρου κοινωνικού, οικονομικού, πολιτιστικού και αναπτυξιακού του ρόλου καθώς επίσης και την διασφάλιση των διαδικασιών διαφάνειας και συμμετοχής των δημοτών στην λήψη αποφάσεων».

Όπως ανέφερε, ήδη ενώπιον της Βουλής των Αντιπροσώπων βρίσκεται το πρώτο Νομοσχέδιο που ετοίμασε η κυβέρνηση και προνοεί την συμπλεγματοποίηση των κοινοτήτων και την ενοποίηση και κωδικοποίηση των περί Δήμων και Κοινοτήτων Νόμο ενώ ένα δεύτερο Νομοσχέδιο, αυτό που προνοεί την σύσταση, τις δομές, τις αρμοδιότητες και την λειτουργία των επαρχιακών συμβουλίων θα είναι έτοιμο και θα κατατεθεί στην Βουλή εντός των ημερών.

Ο Υπουργός Εσωτερικών εξέφρασε την ελπίδα, ότι τα Νομοσχέδια αυτά θα εγκριθούν έγκαιρα από την Βουλή, έτσι που τα νέα Δημοτικά και Κοινοτικά Συμβούλια που θα προκύψουν από τις Δημοτικές και Κοινοτικές Εκλογές του Δεκεμβρίου 2011 να αρχίσουν να εφαρμόζουν άμεσα το νέο αυτό νομοθετικό πλαίσιο.

«Το περιεχόμενο των Νομοσχεδίων αντικατοπτρίζει τις συναινετικές διαδικασίες που επιλέξαμε να ακολουθήσουμε σε αυτή μας την

προσπάθεια για ριζική μεταρρύθμιση του Χάρτη της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και αντιστακτά την σύνθεση των εισηγήσεων και θέσεων που κατατέθηκαν στον πολύμηνο, δομημένο και ιδιαίτερα παραγωγικό διάλογο που ανέπτυξε το Υπουργείο Εσωτερικών με τους φορείς Τοπικής Αυτοδιοίκησης αλλά και με τα κοινοβουλευτικά κόμματα», συμπλήρωσε.

Ο Ν. Συλικιώτης ανέφερε ότι η παρουσία του στο Συνέδριο είναι απόδειξη του ενδιαφέροντος της κυβέρνησης προς το Συνδικαλιστικό Κίνημα και τους αγώνες των εργαζομένων για διασφάλιση των εργατικών τους δικαιωμάτων αλλά και για διατήρηση των κεκτημένων τους, ιδιαίτερα σε μια περίοδο που λόγω και της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης οι κατά καιρούς κοινωνικοοικονομικές κατακτήσεις των εργαζομένων δέχονται άγρια επίθεση τόσο από το μεγάλο κεφάλαιο όσο και από τους υπερασπιστές του που κρύβονται πίσω από νεοφιλελεύθερες πολιτικοοικονομικές προσεγγίσεις.

«Βρισκόμαστε στο ίδιο χαράκωμα, κυβέρνηση και Συνδικαλιστικό Κίνημα, κυβέρνηση και εργαζόμενοι, για να υπερασπιστούμε τα δικαιώματα των εργαζομένων, τις κατακτήσεις τους αλλά και τον δημόσιο χαρακτήρα των Οργανισμών κοινής ωφελείας», κατέληξε.

ΚΟΓ ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ: Συνεχής αγώνας για την προστασία των εργαζομένων

Ο Κεντρικός Οργανωτικός Γραμματέας της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ Σύμος Ευτυχίου στην ομιλία του κατά τη δεύτερη ημέρα των εργασιών του Συνεδρίου έκανε εκτίμηση των αποτελεσμάτων της δουλειάς της Συντεχνίας στη διάρκεια της 4ετίας που μεσολάβησε από το περασμένο Συνέδριο και όπως είπε, στόχος του Συνεδρίου είναι να καθορίσει τις προτεραιότητες και τους στόχους για την επόμενη 4ετία.

«Γενικά εκτιμώντας τα αποτελέσματα στο οργανωτικό και οικονομικό πλάνο, κρίνονται αρκετά ικανοποιητικά. Εργαστήκαμε μέσα σε δύσκολες οικονομικές συνθήκες, σε αυτή την 4ετία, αρχικά νοιώθοντας τις συνέπειες της ένταξης μας στην Ε.Ε. και την υιοθέτηση του ευρώ και την διετία που πέρασε, τις συνέπειες της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης. Εμφανίστηκαν στη δουλειά μας οι οικονομικά προβληματικοί Οργανισμοί, με ορισμένους να έχουν ως αναπόφευκτη πορεία το κλείσιμο τους και την απόλυση εργαζομένων. Είναι πλέον καθιερωμένος ο θεσμός της εργοδότησης εκτάκτων για κάλυψη μόνιμων αναγκών και η ανάθεση εργασιών με τη μορφή εργολαβίας σε τρίτους. Αυτά τα νέα δρώμενα δημιούργησαν ανεπιθύμητα φαινόμενα και νέα δεδομένα στις εργασιακές σχέσεις. Οι Η.Ο. καλούνται να ανταπεξέλθουν οικονομικά και θεσμικά, μετά τις φιλελευθεροποιήσεις, στο νέο περιβάλλον του αδυσώπητου ανταγωνισμού με κύριο παράδειγμα τη ΣΥΤΑ. Αυτό επιβάλλει θεσμικές αλλαγές του νομικού πλαισίου και πίεση στα οικονομικά δεδομένα των οργανισμών και το συνδικαλιστικό κίνημα καλείται να περιφρουρήσει θεσμικά κεκτημένα και άλλα ωφελήματα.

Ήδη υποχρεωθήκαμε να ξεκινήσουμε τον από πολλού αναμενόμενο



εισήγηση προς το Συνέδριο μας

διάλογο για το συνταξιοδοτικό. Ας αναλογιστούμε ότι όλα τα πιο πάνω φαινόμενα πόση περισσότερη ένταση θα είχαν αν στο τόπο υπήρχε άλλη διακυβέρνηση, από τη σημερινή, που θα υιοθετούσε νεοφιλελεύθερες πολιτικές και πολλαπλασίαζε ακόμα περισσότερο τις συνέπειες τους. Η παρούσα διακυβέρνηση απάμβλυσε τις συνέπειες της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης, επανέλαβε την πολιτική της για στήριξη των Η.Ο. κόντρα σε όλη την υπόλοιπη Ευρώπη, υιοθέτησε φιλολαϊκές πολιτικές για να ξεπεραστούν οι συνέπειες της κρίσης», είπε.

Σε ότι αφορά τον τομέα της σύνδεσης μελών, ο ΚΟΓ της ΣΗΔΗΚΕΚ ανέφερε ότι μέσα σε 8 χρόνια η Συντεχνία κατάφερε διπλασιάσει τα συνδεδεμένα μέλη. Το ίδιο πετυχημένα ήταν και τα αποτελέσματα της Συντεχνίας στην εγγραφή νέων μελών κατά την περίοδο αυτή όπου ο στόχος υπερκαλύφθηκε φτάνοντας το 125,56%.

Στη συνέχεια αναφέρθηκε στην μεγάλη επιτυχία που είχαν τα παγκύπρια κλαδικά Συνέδρια στην ΑΤΗΚ, την ΑΗΚ, το ΡΙΚ, τον ΚΟΤ, τη Τοπική Αυτοδιοίκηση, την Υδατοπρομήθεια, τις Κυπριακές Αερογραμμές ενώ συστάθηκε παγκύπρια κλαδική στα 5 Συμβούλια Αποχέτευσης. Πραγματοποιήθηκαν επίσης πέντε Επαρχιακά Συνέδρια στα πέντε Τμήματα της Συντεχνίας. Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στην απόφαση της Συντεχνίας για διαχωρισμό των Τμημάτων Λάρνακας και Αμμοχώστου και τη μεταφορά της έδρας της ΣΗΔΗΚΕΚ Αμμοχώστου στο Παραλίμνι.

«Βελτιώθηκε επίσης η λειτουργία των Σωμάτων της Συντεχνίας, τα οποία συμμετέχουν στην υλοποίηση της πολιτικής της Συντεχνίας και γίνονται κοινωνικοί των προβλημάτων μας», είπε.

Ο ΚΟΓ της ΣΗΔΗΚΕΚ έκανε ιδιαίτερη μνεία στη δουλειά που επιτελούν οι επτά Κλαδικές Επιτροπές, στις οποίες είναι ενταγμένη η συντριπτική πλειοψηφία των μελών της Συντεχνίας και αυτό, τόνισε, δείχνει και το σοβαρό ρόλο που διαδραματίζουν.

«Σε αυτή την πετυχημένη πορεία της Συντεχνίας μας, μεγάλο είναι το μερτικό των Κλαδικών Επιτροπών», επεσήμανε.

Στη συνέχεια ο Σ. Ευτυχίου αναφέρθηκε στα 40 μονοήμερα και 10 πολυήμερα σεμινάρια που πραγματοποίησε η Συντεχνία την 4ετία που πέρασε, στα οποία συμμετείχαν περισσότερα από 2000 στελέχη καθώς και στο γεγονός ότι η ΣΗΔΗΚΕΚ εισήγαγε καινοτομίες που βοηθούν ακόμη περισσότερο στην οργανωτική της δουλειά. Τέτοιες είναι η μηχανογράφηση όλων των Τμημάτων και η έκδοση 3μηνου ενημερωτικού δελτίου με όλες τις δραστηριότητες της Συντεχνίας και η δημιουργία ιστοσελίδας στο διαδίκτυο.

Σε ότι αφορά την ίδρυση Παγκύπριου Ταμείου Ευημερίας της Συντεχνίας, είπε ότι η δεύτερη χρονιά λειτουργίας του το 2010 επιβεβαίωσε την ορθότητα της απόφασης αυτής.

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του ευχαρίστησε όλα τα στελέχη της Συντεχνίας για την πολύ καλή δουλειά που επιτέλεσαν και τα συνεχάρηκε εκ μέρους της Συντεχνίας. Παρόλα αυτά, τα κάλεσε να

εργαστούν ακόμη περισσότερο γιατί πάντοτε υπάρχουν περιθώρια περαιτέρω βελτίωσης. «Πετύχαμε τα τελευταία χρόνια πολύ καλά αποτελέσματα που έφεραν πλέον την ολοκληρωτική καταξίωση της Συντεχνίας μας στη συνείδηση των εργαζομένων. Δεν χρειάζεται όμως καμιά θριαμβολογία, γιατί ότι κάναμε την 4ετία αυτή και τα προηγούμενα 26 χρόνια, θα τα επαναλαμβάνουμε συνεχώς και στο μέλλον. Σε αυτό τον αγώνα δεν υπάρχει ημερομηνία λήξης. Ο δικός μας αγώνας είναι συνεχής και αδιάκοπος για στήριξη των εργαζομένων και διαφύλαξη και βελτίωση των κεκτημένων τους», κατέληξε ο Σ. Ευτυχίου.

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΔΙΑΣΚΕΨΗΣ ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΕΝΕΡΞΗ ΤΟΥ ΣΥΝΕΔΡΕΙΟΥ

Στα πλαίσια του 7ου Παγκύπριου Συνεδρίου της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ που πραγματοποιήθηκε το διήμερο 10 και 11 Μαρτίου, η Συντεχνία διοργάνωσε Διεθνή Διάσκεψη κατά την οποία συζητήθηκαν οι επιπτώσεις της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης σε σχέση με τον ρόλο των Δημόσιων Οργανισμών και τους εργαζόμενους. Εισηγήση στη Διάσκεψη έκανε ο Γενικός Γραμματέας της ΣΗΔΗΚΕΚ Αντώνης Νεοφύτου και χαιρέτισε ο Γενικός Γραμματέας της ΠΕΟ Πάμης Κυρίτσης.

Στη διάρκεια της διάσκεψης έγινε συζήτηση και σοβαρός προβληματισμός με την συμμετοχή εκπροσώπων της ΓΣΕΕ, της ΑΔΕΔΥ πέντε άλλων Ομοσπονδιών της Ελλάδας, εκπροσώπων Οργανώσεων από την Σερβία, Πορτογαλία, Ουγγαρία και των Τουρκοκυπριακών Οργανώσεων BES και DEV-IS.

Παρέμβαση έκανε και ο υπεύθυνος του Ευρωπαϊκού Γραφείου της ΠΣΟ Κλεάνθης Κλεάνθους. Την συζήτηση συντόνιζε ο υπεύθυνος του Γραφείου Ερευνών και Μελετών της ΠΕΟ Ανδρέας Παυλικκάς.

Η Διεθνής Διάσκεψη κατέληξε ομόφωνα στην πιο κάτω διακήρυξη:

«Η Διεθνής Κοινότητα βιώνει εδώ και 3 χρόνια τη χειρότερη οικονομική κρίση που μόνο μ' αυτή του 1929 μπορεί να συγκριθεί. Η κρίση αυτή είναι κρίση του άκρατου νεοφιλελευθερισμού, του οποίου οι θιασώτες πίστεψαν πως οι αγορές μόνες τους είναι σε θέση να ρυθμίζουν τις οικονομικές ισορροπίες χωρίς τη κρατική παρέμβαση.

Η παγκόσμια οικονομική κρίση άφησε έντονα τα σημάδια της με αρνητικούς ρυθμούς ανάπτυξης στις περισσότερες χώρες, με αυξημένο αριθμό ανέργων, με πολύ ψηλά δημοσιονομικά ελλείμματα, με τεράστια χρέη.

Η μια μετά την άλλη οι κυβερνήσεις στην προσπάθεια τους να αντιμετωπίσουν την οικονομική κρίση πήραν και παίρνουν σκληρά μέτρα λιτότητας που περιλαμβάνουν μειώσεις μισθών, κοινωνικών παροχών, συντάξεων, αύξηση του ορίου αφυπηρέτησης, αύξηση των συντελεστών του ΦΠΑ και των Φόρων Κατανάλωσης. Παντού οι αντιδράσεις ήταν και είναι έντονες. Εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας στα εκατομμύρια εργαζόμενους που δεν φτάνει για την κρίση, που βγαίνουν στους δρόμους διαμαρτυρόμενοι για τα μέτρα λιτότητας, ζητώντας μέτρα για ενίσχυση της ανάπτυξης μέτρα για ισότιμη κατανομή των βαρών και απαιτώντας να φορολογηθούν οι τράπεζες και ο πλούτος.

Η κρίση αυτή έχει δείξει το άπληστο πρόσωπο του καπιταλισμού, της ελεύθερης και ανεξέλεγκτης αγοράς και ότι οι κρατικές ρυθμίσεις και η ενίσχυση του κρατικού και ημιδημόσιου τομέα είναι απόλυτα αναγκαία. Ιδιαίτερα οι Οργανισμοί κοινής ωφέλειας μπορούν να επιταχύνουν το αναπτυξιακό πρόγραμμα των Κυβερνήσεων, να δημιουργήσουν



επιπρόσθετες θέσεις εργασίας ενώ πιθανά πλεονάσματα τους μπορούν να αξιοποιηθούν προς το γενικότερο όφελος της οικονομίας για το ξεπέρασμα της κρίσης».

Με την ευκαιρία αυτή οι αντιπρόσωποι στη Διάσκεψη εξέφρασαν την υποστήριξη τους στη διαδικασία των δικοινοτικών συνομιλιών και τις προσπάθειες για εξεύρεση δίκαιης λύσης του κυπριακού προβλήματος που θα επανενώνει την Κύπρο και τον λαό της χωρίς την παρουσία ξένων στρατευμάτων.

ΕΚΛΟΓΗ ΝΕΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ ΚΑΤΑΡΤΙΣΜΟΣ ΣΕ ΣΩΜΑ

Το 7ον Παγκύπριο Συνέδριο της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ εξέλεξε το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της Συντεχνίας το οποίο θα καθοδηγεί τη δράση της Συντεχνίας μέχρι το επόμενο Συνέδριο.

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο συνήλθε στις 22 Μαρτίου και καταρτίστηκε σε σώμα ως ακολούθως:

-Γενικός Γραμματέας της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ επανεκλέγηκε ο Αντώνης Νεοφύτου.

-Κεντρικός Οργανωτικός και Γραμματέας Τοπικής Αυτοδιοίκησης επανεκλέγηκε ο Σύμος Ευτυχίου.

-Γενικός Ταμίας της Συντεχνίας εκλέγηκε ο Δώρος Χαριλάου.

-Μέλη της Κεντρικής Γραμματείας της Συντεχνίας εκλέγησαν οι Αντώνης Νεοφύτου, Σύμος Ευτυχίου, Αδάμος Ανδρέου, Δώρος Χαριλάου, Δημήτρης Επιφανείου, Γλαύκος Κωνσταντίνου, Μιχάλης Πολυδωρίδης, Ιωσήφ Χριστοδούλου και Δημήτρης Κωνσταντίνου.

Εκ μέρους των εκλεγέντων αξιωματούχων ευχαρίστησε τα μέλη του Δ.Σ. ο επανεκλεγής Γενικός Γραμματέας Αντώνης Νεοφύτου και υποσχέθηκε ότι θα δώσουν όλες τους τις δυνάμεις για την υλοποίηση των αποφάσεων του 7ου Παγκύπριου Συνεδρίου, την καλύτερη λειτουργία και την ανάπτυξη της συντεχνίας με σκοπό την εξυπηρέτηση των συμφερόντων των εργαζομένων.

Στη συνεδρία ήταν παρών ο Κεντρικός Οργανωτικός Γραμματέας της ΠΕΟ Χρίστος Τομπάζος, ο οποίος συνεχάρηκε όλους για την εκλογή τους και υποσχέθηκε ότι η ΠΕΟ θα συνεχίσει να στηρίζει τους αγώνες της Συντεχνίας για περαιτέρω αναβάθμιση του ρόλου και του κύρους της στους χώρους της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και των Ημικρατικών Οργανισμών.

Ολόκληρη η σύνθεση του Δ.Σ. έχει ως εξής :

Εκλεγμένα από το Συνέδριο Μέλη:

Αλκιβιάδης Άλκης, Ασπρομάλλης Κυριάκος, Γεωργίου Παντελής, Δημητρίου Άντρη, Επαμεινώνδας Γιώργος, Ευσταθίου Παναγιώτα, Ευτυχίου Σίμος, Ζένιου Χριστίνα, Θεοτής Δημήτρης, Θεοφύλου Αργύρης, Ιωάννου Αργύρης, Καυκαλιάς Κυριάκος, Κκαίλης Μιχάλης Κουλέρμος Πέτρος, Κύπρου Γιώργος, Κυριάκου Κούλλης, Κυριάκου Κωνσταντίνος, Λαγός Αντρέας, Λασέπτας Πανίκκος, Νεοφύτου Αντώνης, Πολυδωρίδης Μιχάλης, Πούρος Μιχάλης, Σουρουλλάς Γιαννάκης.

Εξοφικια μέλη (εκλέγονται από τα επαρχιακά και παγκύπρια συνεδρία κλάδων της Συντεχνίας).

Κωνσταντίνου Δημήτρης, Σάββα Γεώργιος, Σταυρινίδης Σταύρος, Κωνσταντίνου Γλαύκος Χριστοδούλου Ιωσήφ, Θεράποντος Σωτήρης, Καρατζιάς Νίκος, Ιωάννου Νεόφυτος, Παπαγιώργης Μιχάλης, Ζένιου Τάκης, Περικλέους Κώστας, Ανδρέου Αδάμος, Επιφανείου Δημήτρης, Πέτσας Πιερής, Χαριλάου Δώρος, Γαβριηλίδου Γαβριέλλα, Προκοπίου Προκόπης, Κυριάκου Κύπρος, Μουζούρης Λευτέρης, Γαβριηλίδης Γαβριήλ, Μαπούρας Κυριάκος, Σκαρπάρης Χρίστος .





ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ ΤΟ 7^ο ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΣΗΔΗΚΕΚ ΛΑΡΝΑΚΟΣ

Το 7ο Επαρχιακό Συνέδριο της ΣΗΔΗΚΕΚ ΛΑΡΝΑΚΟΣ πραγματοποιήθηκε με επιτυχία την Πέμπτη 17/2/2011 και ώρα 12 το μεσημέρι στη ΠΕΟ ΛΑΡΝΑΚΟΣ.

Στο συνέδριο παρέστηκαν αντιπρόσωποι από όλους τους κλάδους της ΣΗΔΗΚΕΚ Λάρνακος και ασχολήθηκε με όλα τα ζητήματα που αφορούν το τμήμα και την ίδια την συντεχνία.

Την εισηγητική ομιλία κατέθεσε ο Επαρχιακός Γραμματέας της ΣΗΔΗΚΕΚ Λάρνακος συν. Μιχάλης Πολυδωρίδης και για τα οργανωτικά ζητήματα ο συν. Πιερής Πέτσας. Ακολούθησαν χαιρετισμοί από τον Συν. Αντώνη Νεοφύτου Γ.Γ της συντεχνίας και τον συν. Μάριο Πρατζιώτη Γρ του Τ.Σ.ΠΕΟ Λάρνακος .

Τα μέλη της νέας Ε.Ε.ΣΗΔΗΚΕΚ-ΛΑΡΝΑΚΟΣ είναι:

ΑΣΠΡΟΜΑΛΛΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ, ΓΙΩΡΓΑΛΛΟΥ ΛΟΙΖΟΣ ,ΔΙΟΜΗΔΟΥΣ ΔΙΟΜΗΔΗΣ, ΙΩΑΝΝΟΥ ΓΙΑΝΝΑΚΗΣ, ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΚΟΥΛΛΗΣ, ΜΟΥΖΟΥΡΗΣ ΛΕΥΤΕΡΗΣ ,ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΝΙΚΟΣ ,ΠΕΤΣΑΣ ΠΙΕΡΗΣ, ΦΙΛΟΚΥΠΡΟΥ ΦΙΛΙΟΣ , Χ΄΄ ΚΩΣΤΑ ΚΩΣΤΑΣ, Χ΄΄ ΚΩΝΣΤΑΝΤΗ ΚΩΣΤΑΣ

Αμέσως μετά τη εκλογή της η νέα Ε.Ε. εξέλεξε σαν νέο Επαρχιακό Γραμματέα τον Συν. Πιερή Πέτσα.

ΆΛΛΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

Ανανέωση Συλλογικών Συμβάσεων στους Η.Ο.-Ο.Τ.Α.

Όπως γνωρίζετε η συλλογικές συμβάσεις στους Η.Ο.-Δήμους και Κοινοτικά Συμβούλια έχουν λήξει από 31/12/2009. Λόγω της καθυστέρησης που παρατηρείται και της στασιμότητας που υπάρχει η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και η ΟΗΟ-ΣΕΚ έχουν αποστείλει στον Υπουργό Οικονομικών την πιο κάτω σχετική επιστολή στις 28/3/2011:

Έντιμε Κύριε Υπουργέ,

Συλλογικές Συμβάσεις στους Οργανισμούς με Νομικό καθεστώς Δημοσίου Δικαίου (Ημικρατικοί)

Γνωρίζετε ότι το συνδικαλιστικό Κίνημα με την υπευθυνότητα που το διακρίνει αποδέχτηκε στις συνθήκες της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης να μην διεκδικήσει αυξήσεις για το 2010 και 2011. Οι Συλλογικές Συμβάσεις όμως που έληξαν τον 12^ο του 2009 θα πρέπει να ανανεωθούν.

Έχει καταστεί θεσμός να γίνεται πρώτα διαπραγμάτευση με την Κυβέρνηση με στόχο την Συμφωνία «πλαίσιο» στη βάση της οποίας συζητούνται με το συνδικαλιστικό κίνημα και ανανεώνονται οι συλλογικές συμβάσεις σε κάθε οργανισμό χωριστά. Το πλαίσιο αυτό ακολουθούν και οι οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Θεωρούμε ότι θα πρέπει να συγκληθεί άμεση συνάντηση ψηλού επιπέδου για να συζητηθούν και καθορισθούν οι κατευθυντήριες γραμμές.

Είμαστε στη διάθεση σας για περαιτέρω διευκρινήσεις



Βράβευση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ από Γ.Σ.ΠΕΟ

Το Γενικό Συμβούλιο της ΠΕΟ στην τελευταία του συνεδρία στις 9/2/2011 αφού εκτίμησε τη οργανωτική δουλειά και τα αποτελέσματα των συντεχνιών της ΠΕΟ έχει βραβεύσει για άλλη μια χρονιά τη ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και στους δύο τομείς Οργανωτικοί στόχοι και έρανος . Ιδιαίτερη αναφορά αξίζει να γίνει για το τμήμα Αμμοχώστου το οποίο βραβεύτηκε για τα αποτελέσματα στο παγκύπριο έρανο της ΠΕΟ , αλλά και από το συνέδριο του Τ.Σ. Αμμοχώστου .



Όργιο Αναξιοκρατίας στο Δήμο Λεμεσού από ΔΗΣΥ-ΔΗΚΟ- Προσυμφωνημένες Προαγωγές έξω από Κάθε Θεσμοθετημένο Πλαίσιο

Για άλλη μια φορά οι δημοτικές ομάδες ΔΗΣΥ-ΔΗΚΟ εκμεταλλευόμενοι την πλειοψηφία που έχουν στο δημοτικό συμβούλιο κατάφεραν να απαξιώσουν τους θεσμούς , να καταπατήσουν αρχές και αξίες να ακυρώσουν κανονισμούς και διαδικασίες προκειμένου να προωθήσουν δικές τους κομματικές επιλογές και ιδιοτελή συμφέροντα.

Συγκεκριμένα , κατά τη διάρκεια προαγωγών στο υγειονομείο και οικονομικό τμήμα του δήμου, οι δύο ομάδες προχώρησαν σε προαγωγές υπαλλήλων , όχι στη βάση του θεσμοθετημένου κριτηρίου που είναι οι εκθέσεις αξιολόγησης το οποίο παρέκαμψαν αλλά στη βάση δικής τους κομματικής κατεύθυνσης .Παρέκαμψαν επίσης για πρώτη φορά και την εισήγηση της υπηρεσίας για τις υπό αναφορά προαγωγές η οποία στην ουσία εισηγήθηκε την εφαρμογή του θεσμοθετημένου κανονισμού.

Οδηγούν με την στάση τους αυτή τα εργασιακά θέματα , έξω από κάθε έννοια αξιοκρατίας και χρηστής διοίκησης και κανένας θεσμός και κανονισμός γι' αυτούς δεν πρέπει να τηρείται μπροστά στο κομματικό , παραταξιακό και ιδιοτελές συμφέρον.

Την ώρα που το συνδικαλιστικό κίνημα έχει εδώ και αρκετό καιρό ζητήσει την έναρξη διαλόγου με τους δήμους για επίλυση των πολύ σοβαρών ζητημάτων που απασχολούν τους δήμους , με κυριότερο αυτό την αύξηση της παραγωγικότητας .Την ώρα που αυτός ο διάλογος θα πρέπει να βασίζεται στις θεσμοθετημένες διαδικασίες και κανονισμούς ,αυτά καταπατούνται από την συγκεκριμένη πλειοψηφία εξουδετερώνοντας αυτή την προσπάθεια .

Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ , τα μέλη της οποίας έτυχαν αυτής της βάνουσης αδικίας ,είναι έντονα προβληματισμένη και σίγουρα θα μελετήσει μέτρα αντίδρασης . Θα συνεχίσει όμως να υπερασπίζεται αρχές και αξίες που πρέπει να διέπουν τη χρηστή διοίκηση. Μόνο έτσι μπορεί να προωθηθεί το γενικότερο συμφέρον και να πετύχουν οι δήμοι την αποστολή τους .





Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ αποδέχθηκε την πρόταση για τις Κυπριακές Αερογραμμές

Η Γενική Συνέλευση των μελών της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ στις Κυπριακές Αερογραμμές, που συνήλθε την Τρίτη, 25 Ιανουαρίου, αποδέχθηκε την μεσολαβητική πρόταση της Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων Σωτηρούλας Χαραλάμπους, με τίτλο «Συμφωνία μεταξύ Κυπριακών Αερογραμμών ΛΤΔ και των Συντεχνιών ΣΥΝΥΚΑ-ΣΕΚ, ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ, ΠΑΣΥΠΙ, ΣΥΠΚΑ, ΑΣΥΣΕΚΑ» και αφορά στις Κυπριακές Αερογραμμές.

Εκδήλωση για την 8η του Μάρτη με την Τ/Κ συνδικαλιστική οργάνωση BES

Οι καλές σχέσεις, η συνεργασία και οι κοινές εκδηλώσεις της ΣΗΔΗΚΕΚ με την τουρκοκυπριακή συντεχνία BES που δραστηριοποιείται στον τομέα της τοπικής αυτοδιοίκησης έχουν πλέον καταστεί θεσμός.

Από αυτές τις εκδηλώσεις η εκδήλωση που γίνεται για να τιμηθεί η γυναίκα στις 8 του Μάρτη έχει τη ξεχωριστή δική της σημασία. Και αυτό γιατί είναι μια εκδήλωση που γίνεται στους χώρους δουλειάς και απευθύνεται σε όλες τις γυναίκες και στις δύο πλευρές, ανεξάρτητα από τη συντεχνία που ανήκουν ή τη συνειδητοποίηση σχετικά με τα κοινά που ενώνουν τις δύο κοινότητες.

Για τον πιο πάνω λόγο, παρά τη δυσκολία και το βεβαρημένο πρόγραμμα τόσο της ΣΗΔΗΚΕΚ λόγω Συνεδρίου αλλά και της BES λόγω των κινητοποιήσεων στα κατεχόμενα, βρέθηκε ο χρόνος ώστε κοινή αντιπροσωπεία και από τις δύο συντεχνίες, να επισκεφθεί τις εργαζόμενες και στις δύο πλευρές και να προσφέρει μαζί με την εκτίμηση για τους αγώνες της κύπριας γυναίκα, ένα γαρύφαλλο και το μήνυμα της συνύπαρξης σε μια ενωμένη και ειρηνική πατρίδα.

Προϋπολογισμοί ΡΙΚ

Όπως είχαμε ανακοινώσει πρόσφατα με την ευκαιρία της συζήτησης των προϋπολογισμών του ΡΙΚ η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ σέβεται τον Κοινοβουλευτικό Θεσμό και το δικαίωμα της Βουλής να εξασκεί έλεγχο.

Ταυτόχρονα επισημάναμε ότι τα τελευταία χρόνια οι προϋπολογισμοί του ΡΙΚ έχουν νοικοκυρευτεί και περιορίστηκαν αισθητά οι λειτουργικές και άλλες δαπάνες. Εκφράζοντας την άποψη μας καλέσαμε την Βουλή να επικεντρωθεί στο θέμα της αποτελεσματικής εκπλήρωσης του ρόλου της Δημόσιας Ραδιοτηλεόρασης αποφεύγοντας τις περικοπές μισθών και κονδυλίων που επηρεάζουν την λειτουργία του ΡΙΚ και τις θέσεις εργασίας.

Δυστυχώς διαπιστώνουμε ότι οι τροπολογίες που ψηφίστηκαν από την πλειοψηφία της Βουλής με την απαγόρευση πλήρωσης κενών θέσεων και στην αποκοπή συγκεκριμένων κονδυλίων επηρεάζεται άμεσα η λειτουργία και η στελέχωση του ΡΙΚ ιδιαίτερα σε νευραλγικούς τομείς και διευθυντικά πόστα.

Η πλήρωση των κενών θέσεων που είναι συγκεκριμένες, κενές για πάρα πολλά χρόνια και συμφωνημένες στα πλαίσια συλλογικής σύμβασης στη βάση οργανογράμματος επηρεάζουν άμεσα δεκάδες εργαζόμενους που ήδη εκτελούν τα καθήκοντα των συγκεκριμένων θέσεων.

Η αποκοπή των κονδυλίων πλήττει τους συνεργάτες που είναι οι

χαμηλά αμειβόμενοι και πιθανό να επηρεάσει κάποια από τα προγράμματα. Το κυριότερο όμως είναι να υποχρεωθεί το ΡΙΚ να απολύσει εργαζόμενους στέλνοντας τους στη ανεργία.

Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ καλεί το ΡΙΚ να συζητήσει με τις Συντεχνίες τρόπους επίλυσης των προβλημάτων που δημιουργούνται τα οποία πέραν από τα πιο πάνω παραβιάζουν συμφωνίες και συλλογικές συμβάσεις κάτι που υποχρεώνει το συνδικαλιστικό κίνημα να αντιδράσει.

Όχι του Πανεπιστημίου Κύπρου στη Συνομολόγηση Συλλογικής Σύμβασης με τη ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ

Είναι με έκπληξη και λύπη που πληροφορηθήκαμε ότι το Δ.Σ του Πανεπιστημίου στις τελευταίες συνεδρίες αρνήθηκε να επικυρώσει το Προσχέδιο Συμφωνίας για την σύναψη συλλογικής σύμβασης για το ειδικό εκπαιδευτικό προσωπικό.

Να σημειώσουμε ότι η Γενική Συνέλευση των μελών της ΣΗΔΗΚΕΚ επικύρωσε το προσχέδιο αμέσως μετά την κατάληξη των διαπραγματεύσεων το Μάιο του 2010.

Η στάση του Πανεπιστημίου για εμάς ερμηνεύεται σαν απόρριψη του Προσχεδίου γεγονός που καταδεικνύει την :

A) Μη αναγνώριση του δικαιώματος οργάνωσης εργαζομένων στη συντεχνία της αρεσκείας τους, στην προκειμένη περίπτωση της ΠΕΟ.

B) Περιφρόνηση του θεσμού των Συλλογικών Συμβάσεων.

Γ) Την μη συμμόρφωση με το Κώδικα Βιομηχανικών Σχέσεων και ενώ γνώριζε την εισήγηση από το Αρμόδιο τμήμα Εργασιακών Σχέσεων του Υπουργείου Εργασίας που οδήγησε στο Προσχέδιο Συμφωνίας. Να υπενθυμίσουμε ότι οι πιο πάνω θεσμοί γίνονται σεβαστοί από όλους τους Κοινωνικούς Εταίρους εδώ και δεκαετίες.

Το χειρότερο που προκαλεί την αγανάκτηση είναι το γεγονός ότι η στάση αυτή επιδεικνύεται από το Πανεπιστήμιο, που η σκέψη για τον κάθε ένα από εμάς παραπέμπει στις αξίες της Δημοκρατίας, της Παιδείας και του Πολιτισμού.

Με βάση τα πιο πάνω η Συντεχνία υποχρεώθηκε μετά από σχεδόν 3 χρόνια να επανέλθουμε στη Μεσολαβητική Υπηρεσία του Υπουργείου Εργασίας και να καταγγείλει την πιο πάνω στάση στην ίδια την Υπουργό από την οποία ζήτησε την παρέμβαση της.

Για όλα τα πιο πάνω έχει συγκληθεί Γενική Συνέλευση του εμπλεκόμενου προσωπικού, η οποία θα καθορίσει τα αναγκαία μέτρα βάση του Κώδικα Βιομηχανικών Σχέσεων που θα παρθούν προκειμένου το Πανεπιστήμιο να υποχρεωθεί να επανεξετάσει τη θέση του για την συνομολόγηση Συλλογικής Σύμβασης προς χάρη των υγιών εργασιακών σχέσεων.



Παγκύπριο σεμινάριο για την προωθούμενη από την κυβέρνηση μεταρρύθμιση στην τοπική αυτοδιοίκηση.

Πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 28/1/2011 ,στην αίθουσα ΕΤΚΑ-ΠΕΟ στη Λευκωσία, από τη ΣΗΔΗΚΕΚ –ΠΕΟ παγκύπριο σεμινάριο για την προωθούμενη από την κυβέρνηση μεταρρύθμιση στην τοπική αυτοδιοίκηση.

Στο σεμινάριο παρευρέθηκαν 50 στελέχη της ΣΗΔΗΚΕΚ από τον κλάδο της τοπικής αυτοδιοίκησης (δήμους και κοινοτικά συμβούλια)και είχαν την ευκαιρία να ακούσουν τις τελευταίες εξελίξεις και δεδομένα για το περιεχόμενο της μεταρρύθμισης ,η οποία θα αλλάξει το χάρτη της τοπικής αυτοδιοίκησης στην Κύπρο και πώς αυτή θα επηρεάσει τους ίδιους τους εργαζόμενους .

Την ανάλυση του θέματος έκαναν η Δήμαρχος Λευκωσίας Ελένη Μαύρου ,που ασχολήθηκε περισσότερο με τη σημερινή οικονομική κατάσταση των δήμων και ανάλυσε τους λόγους που η υφιστάμενη κατάσταση έχει ξεπεραστεί από την ίδια την κοινωνία και ότι η προωθούμενη μεταρρύθμιση είναι μια αναγκαιότητα έτσι ώστε η τοπική αυτοδιοίκηση να μπορεί άμεσα και ποιοτικότερα να εξυπηρετεί τον πολίτη και ο Σταύρος Γερολατσίτης Αντιδήμαρχος Στροβόλου και υπεύθυνος του γραφείου Τ.Α. του ΑΚΕΛ που επεξήγησε με κάθε λεπτομέρεια το περιεχόμενο των νέων αλλαγών και της τομής που επιχειρείται να γίνει στην τοπική αυτοδιοίκηση .

Περίληψη της συζητούμενης μεταρρύθμισης βρίσκεται ήδη αναρτημένη στην ιστοσελίδα της ΣΗΔΗΚΕΚ η οποία θα φιλοξενήσει και τις εισηγήσεις των 2 λεκτόρων του σεμιναρίου.

Διήμερο σεμινάριο με θέμα «Υποστήριξη Συνδικαλιστικών στελεχών για την εκτίμηση και διαχείριση ψυχοκοινωνικών παραγόντων στους χώρους εργασίας (Καταπολέμηση εργασιακού άγχους)»

Πραγματοποιήθηκε το διήμερο 29-30 Ιανουαρίου σε ξενοδοχείο της Πάφου σεμινάριο της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ σεμινάριο με θέμα «Υποστήριξη Συνδικαλιστικών στελεχών για την εκτίμηση και διαχείριση ψυχοκοινωνικών παραγόντων στους χώρους εργασίας (Καταπολέμηση εργασιακού άγχους)»

Στο σεμινάριο έλαβαν μέρος 50 συνδικαλιστικά στελέχη από όλους τους οργανισμούς που η ΣΗΔΗΚΕΚ δραστηριοποιείται τα οποία συνοδεύονταν στο ξενοδοχείο με τις οικογένειες τους τις οποίες φιλοξένησε η ΣΗΔΗΚΕΚ σαν ένδειξη της εκτίμησης της προσφοράς των συζύγων μελών της ΣΗΔΗΚΕΚ προς την συντεχνία.

Το σεμινάριο παρουσίασε εξαιρετικό ενδιαφέρον εφόσον ήταν το πρώτο που διοργανώθηκε από το ΙΝΕΚ –ΠΕΟ και είχε στόχο να εφοδιάσει όλα τα συνδικαλιστικά στελέχη της ΣΗΔΗΚΕΚ με τις απαραίτητες γνώσεις και υλικό προκειμένου να ετοιμαστούν καλύτερα στον επικείμενο διάλογο με τους οργανισμούς για την εκτίμηση και διαχείριση ψυχοκοινωνικών παραγόντων στους χώρους εργασίας (Καταπολέμηση εργασιακού άγχους)»

Οι Ελλαδίτες λέκτορες του σεμιναρίου Σπύρος Δρύβας Γιατρός Εργασίας ,Θεόνη Κουκουλάκη Εργονόμος και Ιωάννης Αδαμάκης Λειτουργός Ασφάλειας και Υγείας ήταν πολύ καταρτισμένοι επί του αντικειμένου και κράτησαν καθηλωμένους για 12 ώρες τις 2 ομάδες των 25 στελεχών που παρακολουθούσαν τα ομολογουμένως πολύ ενδιαφέροντα για το θέμα.

Όλες οι παρουσιάσεις των εισηγητών θα γίνει προσπάθεια να αναρτηθούν στην ιστοσελίδα της ΣΗΔΗΚΕΚ έτσι ώστε για το πρόβλημα του εργασιακού στρες να γίνου κοινωνοί όσο το δυνατό περισσότεροι εργαζόμενοι.



ΕΠΟΜΕΝΕΣ
ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ -
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

**Σεμινάριο για την ασφάλεια και υγεία στα συνεργεία
περισυλλογής σκυβάλων:**

Για τις επαρχίες Λευκωσίας και Λάρνακος στις 10/5/2011 στη ΠΕΟ
Λευκωσίας

Για τις επαρχίες Λεμεσού και Πάφου στις 24/5/2011 στη ΠΕΟ Λεμεσού

*Πολιτιστική Εκδήλωση
Κλαδικής Καλλιτεχνιών Θεάτρου
ΣΗΔΗΚΕΚ - ΠΕΟ*



*Αίθουσα Μελίνα Μερκούρη
11 Απριλίου 2011*

Πρόσκληση

*Η Κλαδική Καλλιτεχνιών Θεάτρου ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ διοργανώνει πολιτιστική εκδήλωση για να
τιμήσει βετεράνους κηπουρούς για την προσφορά τους στον πολιτισμό.*

Οργανιστές

*Ο Υπουργός Παιδείας και Πολιτισμού Αφρέας Δημητρίου
και ο Γενικός Γραμματέας της ΠΕΟ Πάμπος Κυρίτσος.*

*Η εκδήλωση θα γίνει την Δευτέρα 11 Απριλίου 2011 στις 6.30μμ στην αίθουσα Μελίνα Μερκούρη.
Θα ακολουθήσει σύντομο καλλιτεχνικό πρόγραμμα.*

*Θα ακολουθήσει δεξίωση
Τ.Α. 99374750, 99494236*

ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ
8/4/2011